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ACIبالطريقة الأميركيةتصميم الخلطة الخرسانية 
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ONE
عدةاختيار المقاومة التصميمية المص
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 :الجداول نم)المستعملة(المصعدةالتصميميةالمقاومةاختيار
ا
الواجبفالقيمة30MPaبمقاومةخرسانةتصميمأردناذاإمثل

.حالتنافي38.3وهياللحقالجدول منتستخرجاستعمالها

.الحالةبحسبالمصعدةالتصميميةالقيم4.2الجدول يحدد

:الناالمقاومة التصميمية في مث

F’c= 30 MPa
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TWO
اختيار قيم هبوط المخروط

حسب التصميم
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 بأن القيم في الجدول هي على اعتبار استخدام الهزاز 8-13يتم تقدير الهبوط لنوع المنشأة من الجدول 
ا
أثناء الصب، ( vibrator)علما

.والاعظمية المسموحةالأصغريةقيم هبوط المخروط 8-13يوضح الجدول . سم للقيم 2خرى يضافأوفي حال استخدام أساليب 
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THREE

اختيار القطر الاعظمي للحصويات
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:وبحيث يحقق الشروط الآتية(تجربة التحليل الحبي)عظمي للحصويات من الفحص المخبري يتم اختيار القطر الأ 

مم19سم20في البلطات والعناصر التي يقل بعدها الأدنى عن -

مم30سم40في جميع العناصر التي يقل بعدها الأدنى عن -

مم80سم 40في الجدران والأساسات والتي تتجاوز سماكتها -

<القطر الأعظمي للحصويات 
الأصغر للعنصر الانشائي البعد

5

<القطر الأعظمي للحصويات 
البلطة سماكة

3

0.75<القطر الأعظمي للحصويات  × التسليح قضبان بين مجال أصغر

: شأة عن القيم التاليةيجب ألا يزيد البعد الأعظمي للبحص المستخدم في الأجزاء المختلفة من المن: في معظم دفاتر الشروط الفنية المحلية
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FOUR
(  Ww)تقدير كمية ماء الخلط 

الموافقالمطلوب ومحتوى الهواء 

ءلماواالاسمنتكميةلتحديدوصولاا 
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( kg)بـ Wwاء للخلطةيتم تقدير كمية الم( الركام الخشن)عظمي للحصويات المناسب لنوع المنشأ وتقدير القطر الأ هبوط المخروطبعد اختيار 

:(A1.5.3.3)ومحتوى الهواء كنسبة مئوية من الجدول 

القطر الأعظمي للحصويات

ط
و ر

لمخ
ط ا

بو
ه
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ء الى الاسمنت، في بحسب المقاومة التي وجدناها في أول خطوة يتم تحديد نسبة الما)يتم اختيار نسبة الماء الى الاسمنت 8-15من الجدول 

.(إيجاد القيمة بالتوسط الحسابي بين القيمتين المجاورتينيمكن 8-15حال عدم تواجد قيمة المقاومة بشكل صريح في الجدول 

في حال تعرض المنشأ لظروف قاسية8-16القيم الحدية المسموحة المحددة بالجدول ( w/c)يجب ألا تتجاوز القيمة المختارة لنسبة 

الاسمنت(هالجدول أعل )نسبة الماء للإسمنت المقدرة في ( / الخطوة الرابعة)كمية الماء المقدرة من الجدول  =وزن الاسمنت وزن =
𝑾𝒘

𝒘/𝒄
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FIVE
مية الركام الخشنكتقدير 
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كعب من ممترلكلالخشنالركامحجمومعامل النعومة للرمل يتم تقدير ( القطر الاعظمي للحصويات)الأعظميمن مقاس الركام 

.الخرسانة ومن ثم ضرب القيمة من الجدول بالكثافة الجافة للركام لتقدير وزن الركام الخشن

(mm)
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FIVESix
تقدير محتوى الركام الناعم
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:بعد أن تم تقدير محتوى كل من الاسمنت والركام الخشن والماء والهواء يتم تقدير محتوى الركام الناعم بعدة طرق نذكر منها

(aطريقة المتبقي الأولية:
 للقطر الاعظمي للحصويات المستخدمة ( A1.5.3.7.1)باستخدام الجدول 

ا
نجد الوزن الكلي لواحدة الحجوم من الخلطة الخرسانية وفقا

.نطرح من الوزن الكلي المحسوب مجموع أوزان مكونات الخلطة المحسوبة في الخطوات السابقة فيكون المتبقي هو وزن الرمل
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(aريقة الحجم المطلقط: 
 إلى حجوم بقسمة كل وزن على كثافته ونجمع الحجوم ونطرحها منهذه الطريقة دقيقة ومبسطة حيث نحول الأ 

ا
، (1)وزان المحسوبة سابقا

.عندئذ يمثل الناتج حجم الرمل الذي إذا ضربناه بكثافة الرمل نكون قد حصلنا على وزن الرمل المطلوب بالخلطة

{(حجم الهواء) + (كثافته /وزن الركام الخشن) + (كثافته/وزن الاسمنت) + (كثافته/وزن الماء {-1= حجم الرمل 
حت معلومةبعد الحصول على حجم الرمل نضربه بالكثافة فنحصل على وزن الرمل المطلوب وبالتالي أوزان جميع مكونات الخلطة الخرسانية أصب

 :هي تعديل نسب الخلطالأخيرةالخطوة 

 هي الا أمن المعلوم 
ا
ذا يجب وزان الجافة لن محتوى الرطوبة بالركام متغير وهذا يعني ضرورة تعديل كمية الماء في الخلطة كما ان أوزان الركام المحسوبة سابقا

.في جلسة العمليتعديلها الى الأوزان الرطبة وسيتم شرح العملية بالتفصيل بالمثال 
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أسئلة عامة عن المحاضرة
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The nominal maximum aggregate size is the smallest sieve size through which the majority of the sample 
passes (up to 15% can be retained).

The nominal maximum size is defined as "one sieve size larger than the first sieve to retain more than 10%


